

DOMOVINA

Uredništvo

je za Skladnjeni ceni št. 3. — Dopolni blagovilni fran-
kizni, odpisali se ne vršajo.

Izbujajo tritirat na teden, vsak ponedeljek, sredo in petek ter vrnja za
Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 meseca 3 krona. Za Ameriko
in druge dežele toliko več, kolikor znaša poština, narobe! Na leto 17 kron.
pol leta 9 kron 50 vrnj. Naceltna se pošilja upravištvu, plačajo se vnaprej.

Za inostrane
se plačuje od vsake pošiljave po 20 vrnjev za vsak
kizni; za vsake inostrane in zapakirane inostrane
znaša poseben popust.

Mesečna priloga „Slovenski Tehnik“.

Nova doba na Hrvaškem

(Dolje.)

Državno-pravno področje.

A kako je bilo delovanje madžaronov na področju državno-pravne politike? Kot svoj temelj so imenovali „pogodbo“. Pogodba sama pa daje praveč odgo polje za razvoj našega narodnega življenja, a še to pogodbo so dali kritiči v vseh točkah. Iz jedne strani so se kazali narode strogo izvrševalce one državne pogodbe, z druge strani pa so se pokazali kot najzadnejši sluga, a ne izvrševalci one pogodbe, ne izvrševalci in zastopniki naroda. Oni niso mislili na sporazumenje, ampak so se plazili pred Madžari kot kuki podvršenci. Njihovo neomahljivo pogodbinost stališče je bilo samo teorija, v praksi se pogodbe niso držali in se celo krčili njena določila. V praksi so svetljavili madžarsko zastavo, ki je pri nas nedopustna in madžarski jezik v skupnih poslih, kar je pri nas ravno tako nedopustno.

Ker so se bali postaviti se na izrecno narodno stališče, ki ga je zahtevala finančna samostojnost, so se pokorovali svojim „višjim“, ki so jih držali na vajetih in ki so si izmislili nekaj novega: Ker hrvaško-ogrsko pogodba ne pravi, kaj nam je storiti v slučaju, ako nam Madžari odbijejo naše finančne zahteve, zato moramo pogodbo prilagoditi dejanskemu položaju, to je: pustiti, da nam Madžari diktirajo, kar se jim ljubi. Do takih

absurdnih, v narodnem pomenu naravnost indijski nazorov so prišli madžaroni v strahu za svojo kožo. Njim so bila ljuba njihova mastna mesta, kakor saniranje narodnih nepravil. Zato so se priklopili onim, od katerih so spali, da obdrža z njihovo pomočjo svoje slabiše. Madžarska politična struja, ki jim je pri tem dela pomagala in se z njimi okoristila, je bila bolj podla kot oni in madžarsko ljudstvo je komaj in težko pričakovalo čas, da pride na krmilo iskrena narodna vlada.

Pod takimi razmerji proti Ogrski je naše popolno gospodarsko uničenje in nadaljna posledica je, da čim dalje bolj izginja izrazitost in značaj naše državne individualnosti. Ker smo valed teh razmer oziroteli, ne moremo vzdrževati primerne stavilo šol, niti dvigniti na primerno stališče finančno stanje našega učitelstva, niti regulirati naše plovnice reke, ki naredo vsako leto našemu narodu za milijone škole.

Svetovno-politični pregled.

Švedske dežele.

Poslanska zbornica dela „nemurno“, pa kakor našina, brez posebnega zanimanja za stvar. Vlado predloge rešuje kar po vrsti, da se kar kadi. — Tako je bil sprejet predlog o izrednih indijski vojne uprave. Soc. demokrat Daszynski je sicer protestiral proti temu, da vojna uprava potrosi kar 193 milijonov ne

da bi parlament vprašala, ali smo in da treba sedaj najeti posebno državno posojilo, da se povrne blagajnam ta znesek, a zbornica je tudi to dovolila.

Paul Chiari je pozval vlado, katera je z arenicenjem velične procesne spoinila prvo polovico svojega programa, naj izpolni še drugo polovico t. j.: naj sreda razmere z Ogrsko tako, da se Madžarom ne bodo več delale nikake kusecije in naj dela omejevalno na to, da se Avstrija v vsem in povod popolnoma loči od Ogrske.

Foelander Kitzel je podal resolucijo, naj se zvrša dotacija poljedelskega ministrstva za 5 milijonov, ki naj služijo v podporo poljedelcev. Resolucija je dodeljena proračunskemu odseku.

V debati o kontingenta rekrutov je posl. Ryba zahteval v imenu češkega naroda naj se vojaka nacionalizira, ker človek z zdravno pametjo pač ne more razumeti, zakaj se delajo Madžari narodne konostije v armadi Čehom in drugim narodom pa ne. Glavni govornik proti predlogu, soc. dem. Schmeier, je govoril ostro s protimilitarističnega stališča, obojaj je skorabo močnega, škandala, navstajajoče s nezmožnosti vojskanih zdavnikov, zahteval naj se nemudoma izloča in svede modernu vojni kazenski rod itid. Nemec dr. Schreiner je tožil, kake krivice se gode Nemcem, navajal v dokaz češko sodno razpravo v „nemškem mestu“ Hebu na Čelkem in svaril vlado, naj ne pokorava več Nemcev Čehom za

ljubo lid. Domesbranski minister La-tacher je govoril prav sladko, objubil vse, kar so razni govorniki zahtevali — in velična zbornica mu je tudi dovolila vse kar je zahteval, denar in svrilaenje kontingenta rekrutov!

Sprejeta je bila pogodba z Lloydom. Trgovinski minister dr. Fott je dejal, da 36%, vsaga našega inosemkega trgovinskega prometa odpade na pomorski promet. Od tega našega pomorskega prometa odkrija naše domače brodovrje pa samo 17%, dečin odpade 83%, na tuje ladje. Tu treba pomoči, to zahteva tudi naš politični položaj na Adriji in tudi razvoj naše industrije v državi, katera bude imela tudi veliko zaslužka s stavbo novih ladji.

Sprejet je bil zakon o podpiranju pomorske trgovine in o upravi dalnastinske plovnice.

Paul Jäger je zahteval naj se postavi ministru, ki so zakrivilli češke sodno razpravo v Hebu — na obojne klop. To pač jasnó ilustruje nemško spraviljivost in zmernost.

Sprejet je bil zakon o lokalnih šolskih ter 39 peticij za gradbo novih lokaln prodano šolskihstemska odseku.

Danes bo poslanska zbornica slavnotno zaključena.

Gospodska zbornica je sprejela celo vrsto v poslanski zbornici sprejetih zakonskih predov.

Ogrski pravosodni minister Poloyki je napovedal podal demisijo. Dolgo se je branil in spiral, kakor bi hotel

LISTEK.

Diogen.

Hrvaški spisal Avgust Šušter, prevedel — aj—
(Dolje.)

Tako je pisal Najšič, Hrvat, ki je prisegel, da bo čeval hrvaške pravice; to je napravil eden prvih dostojanstvenikov domovine proti domovini! Na varadinskem, karlovcem in slavonskem delu je počivala vojska roka, za dostojanstva v banovini palili so se tajci, ki jih je moralo plačevati hrvaško ljudstvo. V Primorju je vladal Dunaj, Slavonijo izročila je domača lakomnost na pol v ogrske roke: — to je bila slika hrvaške semlje, kjer je vsakihlo jedro, vsakihlo srce, ki ve ljubiti, braniti in dvigati svojo domovino. Toda ravno ta čas, ko je bilo vse opustošeno in raztrgano, ta čas je žvigali najhujši plamen.

Bilo je meseca junija proti večeru. Po slikih so žvigali konjeniki, pred deželnim dvorom je stal bataljon od polkovnjike barona Molka, — redna vojska. V tem tušnem času je korakal

polkovnik Klefeld, obleden za potovanje preko Markovega trga proti gospodski sliki. Njegov obraz je bil zamiljen, glava sklonjena, dolge njegore ostroge in kriva sablja pa so neobičajno močno švanketale po ostrim tlaku. Ravno je mislil kreniti za vogal kraj posvetovalnice, pa naleti na človeka, ogrujonega v dolgo suknjo.

„Bon soir, monsieur le baron“, pozdravi moč.

„Vi, magistric Jankovič!“ začudi se polkovnik. „Kam?“

„K vam.“

„To sem hotel tudi jaz.“

„Vi ste opravljeni nekako za odhod. Kam?“

„V Petriajo, Kostanjico še to not.“

„Po kakem opravku? Mogoče na Turke?“

„Na granicarje. Granicarji pravoslavne vere so se spustali, zapodili častnike, sibili mladega poročnika Gregoroviča in se selili na zborovanje v Komogovino, kamor jih je pozval neki Teodor Kijaj in duhovnik Filip Truhovič.“

„Kaj pa bočajo ti ljudje?“

„Ne vem“, odvrne Klefeld in slegne z ramani, „jesijo se menda nad vazo gospodo, ker jih slabo plačajo“, pripomi polkovnik in pogleda Jankoviča v oči. „Niste tega menjala?“

Jankovič omeri Klefelda in se reče ničesar.

„Pustimo to“, nadaljuje Klefeld, „zakaj pa ste me hoteli obiskati.“

„Gotovo radi Belizara!“

„A dal Teška reč. Neumna, mlada kri, prav neprilčno.“ Trdil sem se veliko. Komaj sem izpodoval, da se začeva za sedaj odgodi in se prepati meni. Potrpitje torej. Ne bojte se ničesar.“

„Toda mladenič gineva.“

„Verjamem. Mislil sem na to in na sveto z Amalijo. Nekaj sem izpodoval. Vnak večer smo Belizar na sprehod, da ga ne vidijo ljudje, toda samo med mestnim oziidjem. Častna beseda! Takaj ima dovoljenje!“

„Častna beseda.“

„Razumete me. Čuvajte mojo rodbino. Moja žena in hči vas z veseljem pričakujeta.“

„Sveda Belizara, ste mi hoteli povedati.“

„Ne samo to. Pojdite z menoj pred Dverec.“

Dvojica agine stoni majhna vrata pred mestni lid.

„Jaz moram sedaj v granico in ne morem ničesar storiti“, prične polkovnik. „Delajte vi. Poslatajte. Vi znate, da se držita Najšič in Bežan podhana Ranča. Ta pa prezira Bežana, ker ve, da je podkapljiv. Toda kljub temu delujejo skupno, spajajo v taisto stranko in tvorijo močno vrsto. To četo moramo razbiti, razrušiti.“

„To je gordijski voz.“

„Ni. Poslatajte! Mekoč — ko sva bila še prijatelja — sem se vrnil v kočiji s podbanom. Govorili smo o raznih značajih — tudi o Bežanu. Dejal sem, da je nekoliho ogjavil človek, toda stara, počena časa. Mislite, namrečno se podban, jaz pa vam rečem, da je zasledil ta človek vialico. — Kako? Ne veste, da je bil v družbi razbojnikov, prav narodnih razbojnikov in je delil z njimi plen. Oddod njegore bogovstvo. Jaz sem ga redil.“

(Dolje petohajiti.)

s seboj potegniti celo „veliko ministvo“, a konečno so ga venderle pregovorili, da gre sam, dočim Wekerle Kobut in drugovi še ostanejo. Kako dolgo se pač ne more reči; ta krajnje škandalozna afera je spodkopala ugled „velikemu ministru“ tudi na Ogrskem, kjer vladajo še madžarski nacionalizem in sovinska fraza, katere prihriva vso samostojnost, korupcija, nasilnost in neznačajnost madžarskih politikov. Sedanjim pogrešom sledijo bodo drugi. Stevan Rakovski in Aladar Zichy obo klerikalce se že navezujejo — kot moja bližnje priobednosti — mogoče je, da je njih doba že blizu.

V hrvatskem saboru je začela čista stranka prava obstrukcijo v nadi, da bi s tem proučevala razpust anbera. „Hrvatska“ glasilo koalicije pravi, da se novih volitev nikakor ne boji, ker si je koalicija utrdila stališče v narodu ter bude pri novih volitvah pridobila mnogo mandatorov.

Varnost države.

— **Krošja.** Ministrstvo notranjih stvari je predložilo ministromu sveta zakonski načrt o nedotakljivosti osebe v stanovanju in o nedotakljivosti tajnosti pism. Ta zakonski načrt je izdelala komisija pod predsedstvom ministrskega pomočnika Makarova. Glavno načelo tega zakonskega načrta je to, da mora biti vsako, kogar aretirajo policija brez sodnega postopila še tokom prvih 24 ur po aretiranju, ali izpuščen ali pa zaslišan po preiskovalnem sodniku.

— **Nrbija.** „Trgovinski Vestnik“ graja Pašičevu vlado, da ni držala prej dane obljube, da prepusti avstro-ogrski industriji za 26 milijonov državnih naročil, ampak da bo pokrili svoje potrebe vse potome mednarodne licitacije. Na to stališče bi se bila morala srbska vlada že prvotno postaviti, a sedaj, ko je že dala obljubo, bi bilo morda bolje, da jo je tudi doživela.

— **Bolgarske.** V sobranju je trajala tri dni debata o višinskem predlogu, naj se vseučilišča za pol leta zapre in vsi profesorji kaznujejo. Večina je višinski predlog sprejela. Sedaj bi vlada rada preložila vseučilišča in Sofijo v Trnovo. Izdala je tudi stroga povelja vsem območnim „arjom, ali strogo pazijo na to, da dijaki ne pasirajo državnih meč ter da naj vse, katere zasadijo poljejo zopet domov. Kljub temu je že prišlo na sto dijakov na vseučilišča v Bolgrad, drugi so prišli v Zagreb. Ta tiranika in ob esem nerazumna odredba Kobzarjeve vlade bodo imela to dobro posledico, da pride na stotine Bolgarov v Bolgrad in v Zagreb, da se tam seznanijo s srbskim in hrvatskim narodom in postanejo in sebojnih separatistov vneti zagovorniki jugoslavne vzajemnosti, ko se povrnejo zopet v domovino. Te dobre posledice bodo imela ta policijska brutalnost bolgarske vlade in kneza Ferdinand.

Dopisi.

— **iz Trbovlj.** V soboto, 19. t. m., smo imeli resnično „lep večer“, kakor ga je dopisnik „Domovino“ v dopisnem nekaj dni prej prerokoval obetati. Kaj takega zmore samo šolska vtrajnost, neumorna prisotnost in krupka volja. Naši diletantje so sprizorili Jak. Dolinarjevo šaloigro „Cigani“, v kateri nastopi 16 oseb in to je še pravi veliko rečeno. Igra je malomestna t. j. dejanje se vrši v malomestu in vprizoritev bi se res kmalu ne mogla opraviti na oster drugje, kakor po mestih, kjer je na razpolago dovolj igralskih moči in dragih potrebnih priprav, katerih je na deželi težko — zelo težko

dobiti. Vkljub vsem zaprekam, ki so se stavile diletantom, vkljub boleznim, katere so si nakopali vprizoriteli (kakor smo pozneje zvedeli), ko so dohajali v orodja pod ure daleč k vaju, se je igra obnesla tako izvrstno, da kaj takega — akoravno smo imeli v igralce najboljšje upe — vendar nismo pričakovali. Ob koncu vsacega dejanja je mnogobrojno občinstvo, ki je bilo zasedlo veliko dvorano pri Fortje — navdušeno pleskalo in dajalo taška brezmejni zadovoljnosti. Da, ti presneti cigani (gdč. Cimperlek-Dirjak-gospoda Kuhar, Moll) so bili pa še tako pristni v kostumih, kakor v obnašanju, da smo se ob njihovem pogledu nebotično zamislili v dirje romantične šotore ogrskih ciganov — prostih sinov brezkrovnih pastir. Kako hinavsko so se svijali pred slavno cesarsko sodnjo, da bi bili oproščeni, in kako cigansko zapeljivo je ob istem času ljubevoljna brhka mlada ciganka Marija Brajdič s muhastim odvratnikom Veselkom (g. Vodšek ml.), Anica Pac (gdč. Fr. Moll) in avskultant Radoslav (g. Jos. Moll ml.) sta bila tak parček, da je bilo veselje. Narvna Anica, zaljubljena do nles in vroča kot žrjavica, je hladnega avskultanta, ki se ji hotel izmeriti — vendarle pridobila zane. Matici Pac (ga. E. Kuhar), rudičelčna in agovarna gostilničarka, je blagoslovila srečno dvojico z opasko, da Anica itak uti več za nobeno rabo, odkar se je tako neumno zatelebala v Radoslava. Slovenska drama na umetniški tarnji od hile do hile Cretan, Cretana in njih sinček (g. Velkavrh, gdč. Vodšek in dečko Jesti) so je pogodili liki velikomestna igralcem ob časa kladih kumar — kadar ni cvenka. Gospa Cretana je bila razposajeno koketna in očarala nas je s svojim nastopom kot Polonica. Bila je preljubka. Sodni nadzornik (g. Rešna) je bil pravi stit in s vsemi različnimi „paragrafi“ prenapolnjeni inspektor, a se je vendar rad spominjal nazaj na mlada, lahkotiva leta in je velikodušno oprostil svojim polidolnim maršikatoru napako. Sodnik (g. Feštajn) zamisljen in razstroven, ves v akribah za svoj pavlale, je slogo srečno rešil.

Sedaj pa še tri originale, ki so pravzaprav zabdelili celo igro. Sodni sluga Brenk (g. Berger), sbravnik Paček (g. Bidovec) in Hnosel (g. Velkavrh). Brenk je bil, kakor pravijo Ljubljancem, „na počt“. Njegov od pijače rdeči nos, do nles poltlačeno kapo — izhajene oči — in njegova osebnost priznajo katere si je prisojal napram in vilišni pravi prevzeti stari v hili odvoili sluga ali hišnik, ki ima vse oblast v malom prta. Bil je tako izvrstan, da si ne moremo boljlega šoleti in mišliti. Dobeli doktor Paček, katerega lahko zastopa v viogi le tak naraven humorist, kakor je g. Bidovec, nas je pripravil s svojimi presmešalnimi dvotipi v veliko veselje. Kočno še Blaf Mosol. Močno oseba g. V. je menda nalašč ustvarjena za Mosola. Izvrstno je pogodil gorenski dialekt in narodno nede. Predstavljal je resnično gorensko korenino od glave do pet. Njema, kot rojenca Gorencja je bilo to tem laglje. Občno mnenje je, da se je igralo dovršeno, kar so trdili tudi nekateri navadni strokovnjaki, in splošna želja je, da se igra kmalu zopet ponovi. Izborne moči so tukaj volja je dobra — drugo se še trtuje za občji blagor. Hvala torej vprizoriteljem na „lepem večeru“ katerega smo vendar enkrat doživeli, kakor v večjem zabavnem mestu. D. R.

— **Šumskoje pri Šoških, 24. prosinca 1907.** Cenjeni gospod urednik! Moja hčer hodi tukaj v drugi razred deklitke šole. Kadar zdaj po zimi domov pride, toži da je glava boli in

da jej je bilo slabo med poskomi. Pravi, da v šoli močno smrdi, da postane tam večkrat med poskom tako vroče, da mora gospa učiteljica okno ali vrata odpreti. Če se pa v peč ne nalaga pridno, se pa soba kar ohladi in otroke zebe. Tudi a peči se je že večkrat zakadilo in se je moralo vrata in okno odpreti. Močotrojke moje vse. Včeraj sem bil pred poskom v njegovem razredu. Hotel sem se sam prpričati, v kakien prostor moram otroka k posku poljžiti. Nikogar ni bilo v njem. Stralen smrad po vlatnem, zaduhlem, trohnelnem je skoraj pri vratih vrazil. Kako še le mora biti med poskom, ko je ta pravcata laknja otrok naličena. V koči stanujem in poznam, sam ne vem koliko, še ruvaljški koč od moje, pa v nobeni ni tako slabo, ko v tem razredu. Ubogi otroci in učiteljica, ki morajo vjakom razredu do 5 ur na dan sedeti. V svoji službi sem videl mnogo, mnogo razredov na deželi. Ali tako slabega kot je ta, še pa ne. In ta je v trgu! V tem razredu tuži ne sklene nobeno okno in tuži vrata ne, vse je razklopotano; dve zunanji šipi sta ubiti. Da še od jeseni, mi je hčer povredala. A sam sem se včeraj prpričal, kako fall maraj pri oknih skoni neštetevine male in velike ipranje v sobo preko klopi in pri vratih pa pod noge. Da to ni zdravo za otroke, vse vsek. Posebno pa ne, če je v razredu 17° E toplote, snaj pa nad 18° E mraza. Tako je včeraj bilo. Kaj mi je začet? Če ne pošlijam otroka v šolo, se nič ne nadi in bom še kaznovan. Nič od tega nočem. Šaj bo odina njegova deklitca po meni to, kar se bo naslil v lješki šoli. Na podlagi tega se bo poseje sam moral prediveti. Kaznovan pa še doedaj nisem bil in nočem postati. Ako pa hčer v tak nesdrav razred pošlijam, mi gotovo oboli. Ker pa vsi drugi razredi v tem poslepye ravno tako slabi in jih bo ona obklovati morala, kdo mi jamči, da se ne nasrka, naleso reno bolerni, ki bo sesala kot nenasičen krvonoj njeme moči do prerane smrti revice! Kaj mi je storiti! Preslodi se drugam, otroka drugod v zdrav razred pošlijati, to bi bilo prav. A jaz ne moram oditi, za otroka plačevati pa nisem v stan. Oblastnije, ki me silita, da moram otroka v šolo pošlijati, zakaj mi ga v takih razredih polagoma morite!! Ubijte ga raji pri priži! Bar ne bo hiral, se ne bo v dolgotrajnih mukah svijal, ne bo reit-teljice smrti klical! Jaz ga tega obravnovati ne moram, ker ga nasrtiti se smoa!

A če re na mah to storite, ne bom vas tako kled, kakor to storim, ko gledam, da mi po malom ubijate moje vse!

Cenjeni gospod urednik! Zavrhljajem se vam toplo, ker vem, da bodeta v Vašem listu nastilili tale resničen izbruh mojega ravnodvojnega srca. Šaj je javnosti namenjen! Prosim Vas pa, da poljete dotično ševiliko „Domovino“ naslednjim polno naslovljenim, če niso na isto naročeni: g. deželna c. kr. namestnika, gospoda c. kr. čepelnemu šolskemu nadzorniku za slovenske lješke šole v Gradec, gospoda c. kr. okrajnemu šolskemu nadzorniku, gospoda c. kr. okrajnemu nadzorniku v Celje, gospoda nadučitelja in gospoda trikotnega špans v Šmarje. Upam, da ta klic po odpomoči ne bo našel glubih ales.

Priporoča se vam

nesrečni oče

I. I.

Opomba uredništva. Ker smo se informirali in so trditve v pismu glode šarske deklitke šole resnične, a je naša častnikarska dolžnost vsak nedostatek, naj si je to ali tam, razkriti,

zmo ravnateljstvo in pismo obelodaniti, konečaj njegovej prolaji tudi vstrgei. Ne pehamo se za osebe pa tudi ne proti osebam; sam je za stvar. In ta klibe najne odpomoči. Dopisnikovo ime hranimo.

Slovenske novice.

Štajerske.

— **„Zabavni večer“** privedi v petek, Jas. I. svečana t. l. „Slovensko delavsko podporno društvo“ v Celju v svojih društvenih prostorih ter se vabijo vsi prijatelji slovenskega delarstva na ta zabavni večer, na katerem se bodo našli vsakomura dovolj zabave. — Poskrbelo se je tudi še za godbo ter bodo prijatelji plesa tudi takaj imeli svojo zabavo, katero se hočejo veselili v svoji mladosti. Komar pa ni za ples, si pa bo v primeru družbi iskal razvedrilo daka. Donake pristno vince ogredilo bodo smarile nle ter napolnile srca vseh došlih z agovornostjo ter poravnalo živahnost. Pripomni se, da imajo po društvenih pravilih vstop le člani!

— **Občni sbor „Celj. Sokola“** se je vršil v soboto. Oblik je bil prav dober. Natančnejše poročilo pridobimo v prihodnji številki.

— **Občni sbor „Celjskega pevškega društva“** se je vršil v sredo 23. t. m. svecor. Predsednik gospod dr. Stiker otvoril sborovanje in pripomni, da v zadnjem času zanimanje za društvo pojema, kar slabo vpliva na društveno delovanje. Maloga današnjega občnega zbora je, da počite varoke tej prikazni in jih po možnosti odstrani. Tajnik, gosp. dr. Gosak, poroča, da je društvo privedilo dvojce predstev, „Cigani“ in „Prvi“. Posebno „Cigani“ se se obnesli sijajno. Vohbe pa se vendar pridružuje izvajanjem g. predstevnika Blagajnik g. I. Likar poroča o blagajnikom stanju. Dohodkov je imelo „Celjsko pevsko društvo“ lansko leto 2773 K 35 h, stroškov 1999 K 35 h. V blagajni je še 543 K 5 h. Tudi on se bavi s hipeo stagnacijo v društvu. Nato se je razvila pred volitvami daljša debata, katere rezultat je ta, da se novemu odboru naroči, naj se bavi oobito z gledališkim vpravljanjem. Ako bi ne bilo dotičnih moči, pa naj se privedejo tu pa tam predstave s pomočjo ljubljanskega gledališnega oobila. Pri volitvah je bil izvajan predsednikom g. dr. Vidica Sernoc, odbornikom pa gg. dr. Gosak, Moglič, učit. Žagar, Likar in Berk.

— **Pisni vodnik „Slovenskega trguv. društva v Celju“**, dne 2. svečana 1907. Pri ustanovitvi tega društva se je doedavalo nametlivo, da ostanejo osamljeni in da tja za tako stanovsko organizacijo še niso upodna.

Kmalu pa se je pokazalo, da bi bilo potrebno še davno omavati to društvo, kajli vstranskega zanimanja od strani trgovcev in nastavlencev kaka, da ima trgovski stan dovolj smatnih oseb, ki bodo dovedli društvo do stavilnih mi ciljev.

Društvo se nudi sedaj svojim znanjim članom vsogo — razven strokovnega častpisa; tem volji pomen pa bo imelo za člana, kadar se na podlagi novih pravil — katerih ministarstvo se ni potrdilo — ustanovi posredovalnica za službe in informacijska pizgna.

Zelo važen je tudi sklop tega društva, da se šimprejo ustanovi „Trg. bolnišnica in podpora blagajna za Šp. Štajersko“. V ta namen se je ustanovil na korist teme naroden sklad in se privedi trgovskaji plesni vauček, katerega čisti dobiček se porabi za zavodni zaklad.

Vsako imezd trgovcev in nastavlencev vđ, da sedanje bolnišnice blagajna,

pri katerih mora biti vsak zavarovan, pri zadolžajo zavarovan, katere uprari-čno lahko starijo vlad svojih velikih priprekov.

Gledati moramo, da se osamo-vo-ji-vo tem kakor drugih esirih in pri-čakovati namo, da bo gmotni uspeh ples-nega venčka primeren velikemu obisku, katerega se nadamo, ako stori vsako svoje dohoda.

— **Bela redeta.** Prejeli smo ravno- kar poročilo, s katerim se prijavi sku- pina „marnarskih častikov“.

— **Drastno** dame in baje jako za- hvalni moji, kavalirji od nog do glave. Prepoznavni so velik del sveta, spoznali mnogo narodov, ter se veliko voč do- živeli. — Pripravljeno tako kakor „gospode svoje doživljajo tako zanimivo, da bode imel marsikateri gospod ali dama to na tem veliko zabave. Vrhun- ce so vsi izborni in neutrudljivi ples- niki. Prepričani smo, da pridobi a to skupino naša prireditev mnogo. Dalje se je prijavila skupina „belih ciga-rov“. Cigan je vedno vesel, prokonek rad, a ukrade tudi, če kaj dobi. V ne- varnosti bode torej marsikatero sroč — v tem so baje pravi mojstri. — Neki svetovni cirko: polje ki nam k „beli redeti“ skupino elegantnih „Jockeyv“ in devetih klovnov. Skupina „belih dimnikarjev“ se tudi pripravila. Dekoracijski odsek postavi sočno ka- varnico, igrar za jestrvine in pijače, za šampanje — torej tudi v tem oairu preskrbljeno. — Vahila in legitimacije so na razpolago — prijavite samo na- slove (not. kaj. Jarv Dutiček. Celje).

— **Za „Celjski oidek Prosvete“** je daroval g. Anton Turšek 1 K. — G. profesor Jost je daroval 7 knjig. — G. stad. ing. Viktor Turšek je izročil čisti „prebritek dijaške veselice v Mo- drici v znesku 15 K. Vsem darovalcem prijetno hvala! Živeli nasledniki!

— **O prodaji nekoga zemljišča** celjske opazne smo zadnje pisali da so tnyo Slovenci izgubili en glas (g. opata v Celju) v skupini volilcev velikega posestva za okrajni zastop. Dobili smo zdaj pojavnika, da opazita celjska se tudi znanepri ostane volilnika v okrajni zastop kot velopotestnica, kapec opatijskega zemljišča na Babnem, g. Vincenc Janič v Celju, pa s tem, da je pridobil to zemljišče, ne bode imel več glasov kakor doslej, ampak samo enega. Tako se torej imenik volilcev zaradi prodaje opatijskega zemljišča na Babnem nič ne spremeni. Nasprotno svoje poročilo smo poznali iz virov, ki so se nam zdeli verodostojni. Vidimo pa, da je treba glede novic tudi slo- venških listov prav velika pozornosti, — celo „Slovenec“ je grajal g. opata, — posebno ker se je začelo pisati iz Celja v „Nas list“ in „Jeda“ o „prva- tnikih“ in „Srnjakih“ ter o dijaški ku- kuhinji ne samo neresenično, ampak za nako star zavarovalno pogubonosno. Dopisniki in uradniki morajo vendar nekoliko in misli vzeti nasledke, katere stagne imeti tako pisanje proti ro- dnojem, ki se trudi in strivajo za naš narod že iz časa sem, ko današnjih kritikov in strogih sodnikov se na svetu ni bilo! Tako delovanje ne more Slo- venecem drugega prinesiti, ko škodo. Svoje ljudi begajo, sovražnikom pa kajeto oročje soper nas!

— **„Inobrazna društva v Celju“** je pridobil večerj 27. t. m. v „Narodnem domu“ „antikoholno shod“. Govorili so kakez, samo se pričovali gg. dr. Krek, Podlesnik, dr. Schwab in Smolnaker. Posebno zanimivo je bilo zadnje predavanje dr. Kreka, v katerem e razvilj svoje ideje o abstinenci.

— **Za celjski mestni volilni okraj** se baje objelato kot kandidata tudi trgovca in bližni posestnik König ter slabičer Mörtl.

— **Za bolnega vstopitelja** je da- roval g. Anton Turšek, posestnik in trgovca na Ročici, 2 K. Priročna hvala!

— **Stariš, ki imate dijake v Ljubljani, pozor!** Vedno občintljiveje je pomanjkanje primernih dijaških sta- novanj z ozirom na vedno večje kolok- zahtevne in na družbeno dejanje in se- nahanje naše kolokne mladine. Koliko re- sničinskih talentov, ki bi bili posejje pono- in dika našega naroda, se zamori in zakopjeje vlad neodrvnih razmer, vlad napačne vgoje in okuznega miljeja! da bi se vsaj nekoliko odpomogo v tem oairu, da bi se starišim, ki so dobre volje, dala prilika preskrbeti svojim sinovom v Ljubljani popolno nadomestilo domače hiše, so otvori pri- četkom prihodnjega bolnega leta 1907/8 konvikt za ljudskoholnike in v srednješolske učence. Za- jamčena je zadostna in zdrava hrana, zračno, zdravno stanovanje v popolnoma mirnem kraju in strogo nadzorstvo pod vodstvom izkušenega šolnika. Doma pri učencu brezplačna pomoč vsakomur, a za malo odškodnino tudi pouk v godbi in petju. Ker je za prvo leto določeno le minimalno število učencev, so vlijudo prosil, da se čim prej oglede stariš, ki bi hoteli oddati svoje deca v to naj- skrbnejše varstvo. Podrobni podatki in pogojje se pošljejo vsakomur poštno- poročatno. Naslov: „Konvikt“, poste restante, Ljubljana, glavna pošta.

— **Bredice.** Državnozbornske volitve v 7. štajerskem volil- nem okraju. Politično društvo Sava za brediški in svernški okraj je pri svoji seji dne 24. t. m. sklenilo, da odobrava pouku, započet od Slove- nskega društva v Mariboru, da se po- stavijo v spodnještajerskih vol. okrajih kompromisni kandidati. Za sledaj pa, da se ta pouku ne posreči, sklenilo je politično društvo Sava s vsemi moči podpirati kandidata Slovenske kmečke zveze.

V kratkem se vrni v Zidanemostu v svrhu določitve kompromisnega kan- didata ali kandidata Slovenske kmečke zveze skupno shorovanje političnih društev v Laškem trgu in v Bredicah.

— **Politično društvo „Sava“.** — **Ispred sodišča.** Porotno so- dišče v Celju je obsojilo 23. t. m. po- sestnika Čedeja iz St. Andrata pri Polzani na šestletno trdo, poostreno jočo, ker je iz sovražna zaš. n. k. maja 1905 svojemu sosedu Arha hlo.

— **Ispred porotnega sodišča** v Celju. Prošli četrtak, 24. januarja, se je vrtila celodnevna zanimiva obrav- nava proti Amaliji Červenjak, obtoženi zaradi detomorja. Predsedoval je dež. sodni svetnik g. Gregorin, obtožbo je zastopal državni pravdnik dr. Baier, obtoženko pa je branil g. dr. Gvidon Serbec.

Amalija Červenjak, 24letna kočar- ska hči iz Zlatec pri Novi cerkvi, je stopila 2. septembra 1905 v službo pri zakonah Kveder v Arclinu blizu Voj- nika kot dekla. O Veliki noči 1906 pa je opazila gospodinja, da bi vtegnila biti njena dekla noseča. Tako so go- voričile tudi šenske v sosedini. Čer- venjak je bila pridna in je marljivo delala, samo tožila je, da jo bole noge in da jo tišči v prsih. Kveder jo je poljiljala k zdravniku in enkrat ja res šla v Celje k dr. Kokoschinoggu, kateri pa se pomneje tega ni spominjal. Ku- hala pa si je razna domača zdravila. Začetkom julija je odšla radi te bole- hnosti doma in se je čez 14 dni vrnila. Govorilo se, tedaj tudi razne šenske v Zlatec. da je noseča. 17. avgusta pa ji je postalo ponoči slabo in se ji je xjtraj tako poslabšalo, da jo je po- slala Kveder v Vojnik k zdravniku dr. Zitek, kateri pa je trdil, da ni bila pri njem in tudi ni dobila od njega nikakega zdravila, kakor je dejala po-

zveje Červenjak. Okoli 9. ure se je od- pravi la Vojnika in prišla ob pol 2. uri doma. Hodila je tako dolgo, ker so jo bolele noge. Sročala je med potjo razne šenske in tudi nekaj vzrov, vendar pa ni priselila nikaj. Zvečer pa ji je bilo doma zopet slabo in tekla ji je tudi kri iz spolnih organov; mati je trdila, da je bila to le pri šenskih navadah, dasi že dolgo izostala mesečna prikrizen. Po nekaj tednih se je vrnila v Arclin in bila tedaj čisto splahnjena. To se je zdelo ljudem in odrinikom sumljivo in so dekle zapirli. Celjski zdravniki, ki so jo 24. septembra 1906 prikrizali, so dejali, da ne morejo potrditi, ali je ona pred kratkim časor porodila ali ne, vendar bi to ne bilo izključeno. Na to je državno pravdnštvo tožbo ustavilo in Červenjak izpostilo. Ona pa je nato tožila one šenske, ki so trdile, da je noseča. Tu pa se je pripetilo nekaj nesenašnega. Dne 18. oktobra je našel posestnik Jurij Sainec v takozvani Stalenerjevi kosti blizu ceste iz Vojnika v Novo cerkev nekaj kosti mrtvega deteta. Sam je letel takoj na Červenjakovo, da je dete 18. avg. tam porodila in ga spravila s sveta. Celjska komisija se je isjavila, da so najdene kosti ostanki približno šest- mesečnega nedonočeta. Poizvedovanje in zaslišanje raznih prič je kazalo na to, da bi vtegnila biti Červenjak res noseča in da je morda res dne 18. avgusta v isti hosti porodila in se torej tako dolgo medla na podrugorni poti iz Vojnika v Zlatec. Zdravniko mnenje fakultete v Gradcu, katero je zastopal dr. Kraster, vsesiliški profesor iz Gradca, se glasi: glede otekanja go- izostanka mesečnega čiščenja in go- vorice šensk, ki so sklene v teh za- devah, je gotovo, da je bila Červenjak noseča; kosti najdenega otroka so lahko kosti novorojenčka, lahko pa tudi sta- rejšega otroka ali pa tudi nedonočeta; vsi znači kažejo, da je bilo dete zrelo in zmotno živeti, da pa se poznajo na glavi utisi kateri so povzročili njegovo smrt. Vendar pa si nobenega trdnega dokaza, da je to dete rodila Červenjak dasi je ob določenem času občevala s nekim Maksom Bolakom, kateri pa je izpovedal na tak način, da se ne nore za gotovo sklepati, ali je postala tedaj Červenjak mati ali ne. Drž. pravdnik je po celodnevnem zaslišanju pred- lugal v svoji obtožbi „rogo kazna.“

Zagovornik g. dr. Gvidon Serbec je nato branil obtoženko v daljšem, temeljitnem zagovoru, iz katerega pri- znanemo približno glavno misel. Po nje- govem mnenju pride samo v poštev vprašanje: ali je rodila obtoženka ri- zega otroka ali ne in ali je res umorila dete. Ne trdi, da ni mogla, da bi bila noseča, dasi ni bilo 24. septembra no- bene sledi več o tem, niti znašč ob- rnkov ne; pač pa je mogla, da bi se spovila. Pa v gozdu so našli kosti ne- kega deteta, zavrite po orožniškem po- ročilu v šenski predpasnik; o tem pred- pasniku ni ne daha ne sluha, pač pa je videti sedaj kot dokaz umazana čunja, katere ja iz čistega platna kot obtoženkinca srajca. Pa to ni noben dokaz, ker je tako platno v kraju obče v navadi. Čudno se mu tudi zdi, na ni bilo najti več kosti, kar bi bilo moglo, ako so bile iste kosti „zavite“. Glavni dokaz obtoženkince nedolžnosti pa je protislovje med izrekom celjskih zdrav- nikov in zveškim mnenjem fakultete, protislovje v tem mnenju fakultete same, ki vedno trdi „da ali ne“, ven- dar je dvomljivo in tako naprej; k osti so lahko ležale v gozdu še pol leta ali tudi dalje; državni pravdnik nima na- dalje prav nobenega dokaza, da je bila obtoženka isti dan res tam v gozdu in je porodila; povrh tega so izpovedale priče, ki so jo videle že blizu doma, da je bila še zmiraj „koštata“. Dokaza

torej ni nobenega, sama domovanja.

Porotniki so zanikali tudi vpra- šanje: „Ali je Amalija Červenjak proti svojem nezakončnemu otroku umorila, nalo ali ne z namenom ga smoriti, za kar je nastopila smrt, s 8 proti 4 gla- sovom in tako obtoženko opustili.“

— **Za „Celjski oidek Prosvete“** so nabrali in nakupili vrli mladi narodni razmer neimaso- vani narodnjaki 230 knjig. Slava taki potrditvalnosti, ki naj bi sledila v bodrih zged marsika- teremu Slovencu! Obenem jim izreka knjižničar najprijetnejšo zahvalo!

— **Tele s dvema glavama.** V Prelogu pri Šoštanjah je skotila krava posestnika Šerčdonarja tele s dvema glavama. Koteenje se je vršilo sila teko; trpejo je več ur. Tele je bilo mrtvo; imelo je dve glavi in tudi dve srci. Okrajni žirinovoznik Blaha iz Slovenj Gradca je postal prednji del teleta c. in kr. žirinovozniški visoki žoli na Dunaj, ker je ta prikazen zmanstveno zanimiva.

— **Poltna vest.** Poltni asistent g. Fr. Fran Polič v Celju je imenovan na lastno prošnjo v Gradcu.

— **Ustrelili se je v Ptaju dne 25. t. m.** zvečer slikar Morelli in obče- lji takoj mrtve.

— **Spodnještajerske slovenske mandate deli „Grazer Tagblatt“** tako: v celjski okolici kandidira dr. Vonšek, v mariborskem okraju na donem bregu Drave Robič, na levem dr. Korobeč, v ptajskem okraju Roikar, v kozjansem dr. Ploj, v bredičkem dr. Benkovič, v šoštanjkem dr. Vrstorček.

— **Zmrznila** je blizu Stare vasi pri Vidnu 34letna Mivilja Antonija Juvan- čič. Dne 22. januarja je šla popoldan k snanki v bližnjo vas po opravlki, pila tam nekaj vina in ko se je vra- čala dom, je par streljave od hile zmrznila.

— **Občinske volitve na Hajdini.** V tej občini so se vršile 16. jul. 1906 občinske volitve, pri katerih so štajer- cijanski „naprednjaki“ popolnoma po- gureli. Vloščili so proti volitvi sogovr, toda namestnija jih je zavrnila. Dne 20. t. m. se je tedaj lelo moglo izvršiti volitvi župana; bil je izvroljen vepo- sestnik g. Janex Grahar. Hajdinja je za naša občina, ker ledi tki pred Ptajem, zato smo veseli zmage pošlone narodno stvari.

— **Hamze očajlave** v deželni kopališčih daje tudi letos deželni odbor štajerski. Tisti, ki se jih hočeje polozidati pred glavno sezono, morajo viniti prošnje do 1. aprila, tisti, ki pa hočejo to storiti po glavni sezoni, morajo vložiti prošnje do 15. julija.

— **Zahtev zavarovalnih udelež** bencev. V soboto, 26. t. m. je peljal graški obč. svetnik Ansobsky večje odposlanstvo zavarovalniških uradni- kov, akviziterjev, inkasatorov in sla- žahnikov k namestniku, da bi ta po- sredoval radi postavne določitve nji- hovega delavskega razmerja napram zavarovalnim zavodom. Namestnik je odposlanstvo prijazno sprejel in objelbil storiti potrebne korake pri ministruva za notranje stvari.

— **Nove postavre za pse** nameravajo vpeljati v naši deželi. Po ob- činah bi se morali spisati posebni za- pisniki vseh psov in bi morale nositi vsak pes ovratnik s pasjo marko. Se- veda bi bilo tudi treba plačati pasji davek v znesku 1 krone. Dosedaj so bili ti zapisniki, marke in tudi davek v šegi samo po mestih. Na ta način ho- čejo go-podje zabraniti razne pasje bolizni, zlasti stekline. No, gotovo je, da pogine potem marsikateri kadek po deželi žalostne smrti, ker ne bodo ljudje hoteli zanj plačati darva. Ga to imajo drugod dovolj.

— **Bretlice.** V soboto, 2. februarja, na Svetovnik, privedi nevrtdravljeni „Bretliški Sokol“ svoj občinski sokolski ples. Kakor vse priprave, ki se vrše v velikem slogu, kažejo, bo letošnji sokolski ples nadkrilil vse dosežanje. Okusna vabila se ravno kar razpoljajo. Sodeleže vojaška godba pod osebnim vodstvom g. polk. kapelnika iz Zagreba, koja privedi pred koncertom krasen izbran orkestralni koncert najlepših slovenskih godbenih točk. Ta ples je največja predpustna veselica v slovenskem Posavju, stroki so ogromni, pripravljamo in želimo, da se ga polnoševilno udeleži slovenska inteligencija.

— **Vitihotapljanje hrvaških svinj.** V zadnjem času je bilo prevladano v več občinah breziškega okraja izvažanje svinj. Razvijala je svinjaka kuga, katero so raznele vitihotapljene hrvaške svinje. 21. t. m. ponosi pa sta prišla šandarja Anton Cinar in Anton Špärer iz Dobove trgovca s svinjami Jožeta Vintarja iz Kranjskega, kateri je tibotapljanje hrvaške svinje na Štajersko. — Vintar pride pred celjako okražno sodišče.

— **Maribor.** Z osirom na odpis pod tem naslovom v 7. št. „Demovina“ z dne 16. januarja t. l. moramo talistega v toliko popraviti, da se je dotični slučaj prigodil na jutrem kolodvoru in ne na korolkem, kakor se je pomotoma poročalo. Tudi za slušateljega uradnika smo izvedeli, bil je namreč mariborskim Slovencec in kazenski stvari, v kateri sta bila po njegovih zašlagi samotana tudi dva takojšnja slovenska profesorja, že dobro znani Wambrechtšamer, nekdanji postajenačelnik v Račjem. Se pomislimo, kako zagrizeno je nastopal v Račjem proti Slovencec, potem si pač ne moremo lahko misliti, da se ma je pripetila nehoti tista „pomota“ z vosnimi listki.

— **Ptajske nemške.** Nikjer ni toliko nemških in nemških uradnikov kakor v Ptaju. Ta sem jih natičije, kolikor jih morejo, da bi podpirali tržilo in pabilo nemštvo v Ptaju ter je držali po konci. Imamo večinoma same nemške uradnike pri sodnjih, pri davkarjih, pri pošti, na glavarstvu, nemške profesorje na gimnaziji, same nemške učitelje na ljudskih šolah. Nekateri uradniki pa uživajo čuden ugled pri meščanstvu. To meščanstvo vabi namreč prav rado uradnike k sebi na gostovanje. Čim gljiji je uradnik, tem „ljubši gost“ v meščanski hiši. To je na površje, v mislih in srcih pa je to čisto drugače. Gostitelji in njih sosede, kateri jim uradniške goste morda nevidajo, imajo uradnike, kateri sprejemajo vabila na gostije v meščanske hiše, kaj slabo v čistihi. Kdor sprejema vabila, je po njihovih mislih ugled svoje neodvisnosti ter mora imeti tudi v svojem uradnem poslovanju sto in sto obzirov na to in ono, na tega in onega. Taki obirni pa ubijajo zakon in pravico. Tako v svojem srcu sodi naše meščanstvo, čeprav o tem previdno molči. Ali bi ne bilo v interesu državne uprave kakor tudi uradništva samega, da odločajoči krogi akrejnje potrebne preme in odstranijo vse to, kar spodkopuje zaspanje prebivalstva v upravitelje in zaključnike zakonov in zakonitosti v Ptaju?

Svetovne vesti.

— **Največje električno centrale** v Evropi ima sedaj Dalmacija na Maslovcu pri Kninu, ki se je postavila v glavnico v milijonov kron. Skupno proizvajava centrala sile za 24.000 konjskih moči. Izrabljajo vodo litih slapov.

Društvene vesti.

— **Braslovče.** Braslovčki tamburaški priredbo na Svečnico, dne 2. febr. ob 7. uri zvečer gledališko predstavo s igrama: „Ne klič vraga“ in „Krcmar pri zvitem rogu“; po predstavi sledi tamburanje. Čisti dohodek je namenjen tamburaškim društvu. Vstopnina: prvi sedeži 1 K, drugi sedeži 60 v, stojčija 30 v. Posamezna vabila se ne razpoljajo. Mnogobrojne udeležbe pričakujemo — tamburaši.

— **Maribor.** „Slovenska Čitalnica“ privedi „Gregorčičev večer“ ter vabi vse povke in pevce v Mariboru in v okolici, naj se pridno udeležijo pevskih vaj. Prva vaja za ženski zbor bo v sredo 30. t. m. ob 8. uri zvečer v čitalniških prostorih v „Nar. domu“; za moški zbor pa v četrtek 31. t. m. ravno tam.

— **Bralno društvo pri Sr. Krčinu** na Mariboru pelja si je pri prvem občnem zborovanju izvolilo sledoči novi odbor: predsednik g. Šupnik Jože Weigl, podpredsednik Jože Koci, tajnik Jakob Štavec, blagajnik g. nadučitelj Anton Herzog, knjižničar Alojs Štavec, odbornika g. učitelj Alojs Blajh in Franc Štavec. Na predlog g. nadučitelja Herzoga se je izrekla prisrčna zahvala anšim 22. podpornikom, ki se nas in tajine spominjajo: g. Ladovik Lederhas c. kr. profesor v Ljubljani, g. Anton Topolnik v Ščitanju, g. Jakob Koci kapeln v Celju, g. Matija Bežan c. kr. notar v Marebergu, g. Mihael Rantala gostilničar pri Mali Nedelji. Vsem skup Bog plači!

— **Veliki ples „Bralnega in pevskega društva Maribor“** se vrši, kakor smo že poročali, dne 9. svečana t. l. v veliki dvorani „Nar. doma“. Igrala bodo veteranska godba na lok. Ker je vstop dovoljen le v vabilu, opozarjamo vse tiste, posebno znanje goste, ki se mislijo udeležiti velikega plesa, da pravčasno naznanijo svoj naslov odboru „Bralnega in pevskega društva Maribor“, da se jim poljije vabila. Oblika je promena, vendar so kostumi dobrodošli. Društvo bo imelo za ta večer tudi svojo kavarano ter bo skrbelo za dobro postrežbo. Vstopnina za oeebo znaša 1 K 20 v. Ker je to edini veliki ples to sime v „Narodnem domu“, upamo, da se bodo Slovenci in obliki Svetilu odvalni našemu povabila.

— **Narivska podružnica „Slov. planinskega društva“** (ima svoj redni letni občni zbor v nedeljo, dne 3. svečana ob 4. uri popoldne v gostilni c. kr. poštarja g. Anton Goričarja v Mozirju po sledočem sporedu: 1. Nagovor načelnikov. 2. Poročilo tajnikovo o društvenem delovanju l. 1906. 3. Poročilo blagajnikovo. 4. Slučajnosti. Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen — kar gotovo ne bo, ker bivajo člani v raznih krajih — se vrši eno uro pos-

Trgovski učencec

z dobrimi šolskimi spričevali, slovenskega in nemškega jezika popolnoma vešč, se sprejme pri manu-

fakturni tvrdki

J. Grubitsch v Mariboru

(50) Tegethoffova cesta 11. — 2

VIZITKE
priporočila
Zvezna tiskarna

Poskusite in priporočite izdelke
Dydrobe tovarne hranil
v Pragi VIII. Cenočnih zastoj.

sejo t. j. ob 4. uri na istem prostoru in z istim sporedom drugi občni zbor — pri vsakem številu članov. — P. n. člani in prijatelji planinstva dobro došli!

Javna zahvalni
za izsær vestranskoga ostalje ob smrti našega nepospelega otroca osir. —
Franca Sever
zidarstva detstva in posebnika v Račnem pri Ptaju ter za mnogoletno vdeležbo pri pogrebu laskano tem potom vsem dragim sorodnikom dragim prijateljem in znancom poljnega iskrene zahvala.
(54) **Zahvalni ostali.**

Kovaškega vajenca
sprejme kovaški mešter v Celju. — Motarji dočte dobi majhno plačilo. Natančnejše pove upravitelju „Demovina“.
(5) 3-3

—————

VABILO
rednemu občnemu zboru
„Pesejilnice v Trboviah“,
registrovane zadruga z omejenim povolitvom,
dne 7. svečana 1907, popoldan ob 2. uri v posejilniški pisarni.
Dnevni red: (58) 1
1. Poročilo načelstva. 2. Računletni čistega dobitka. 3. Objava poročila g. revizorja. 4. Izvolitev novega odbora in uradništva. 5. Stačajnosti.

VABILO
redni občni zbor
Pesejilnice v Mariboru,
registrov. zadruga z omejenim povolitvom,
kteri se bode vrši
v nedeljo, dne 10. svečana 1907
ob 2. uri popoldne v združni pisarni s sledočim sporedom:
1. Poročilo ravnateljstva.
2. Poročilo nadzorništvu.
3. Sklepanje o uporabi čistega dobitka.
4. Volitev dveh članov ravnateljstva.
5. Porvotovanje o dobrodelnih ukrepih povodom petindvajsetletnice.
6. Razni predlogi.
Maribor, dne 26. januarja 1907.

(52) 1 **Ravnateljstvo.**
Vinorejsko društvo v Ormoži
privedi v četrtek, dne 31. januarja 1907 v dvorani gostilne g. Ant. Skočiča
prvi vinski sejem
Ponujala se bodo vina lanskega prav dobrega pridelka, kakor tudi vina starejših letnikov iz vseh vinorodnih krajev ormoško-ljutomerskih gorc.
Začetek ob 11. uri predpoldne.
Železniške zveze z Ormožem: iz Maribora odhod poštnega vlaka ob 8. uri 15 minut predpoldne, iz Ljubljane odhod poštnega vlaka ob 5. uri 9 minut predpoldne. Prihod v Ormož ob 10. uri 24 min. predpoldne. Odhod iz Ormoža: ob 1 uri 23 minut popoldan brzovlak na Pragersko Maribor, Ljubljana ob 4. uri 37 minut popoldan, poštni vlak na Pragersko, Maribor, Ljubljana.
Ormož v januarja 1907
Za odbor „Vinorejskega društva“
načelnik dr. J. Gorjak

Loterijske številke.
Gradec, 26. februarja 1907: št. 24, 29, 25, 21, Dusanj. 48, 66, 41, 92, 92

Krinke (larfo)
priporočila za dobiti **PETER KOSTIČ, Celje.**
OYES
„Willkomm“.

Ta tatki vsaki obredni v vsaki umolji, je najbolji roduvričen in najprjucnemari. Kravice vsake je daje prvi dobro slane in užitne, ne uplji pa se ne vidi. Ker se ta oves za redko najje, zadostuje 60 kil za eno osebo. Podplazno udeleževanje poljija 35 kil za 9 K, 60 kil za 17 K, 100 kil za 23 K in 100 vred. Uzevce po 6 kil i polje franco prvi 3 K 20 v. predpljiti.

Oskrbna. graščina Selič
pri Kojncih (Slovenija), Štajersko.